
Kasvun suunta 2025
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Yrityksen toimipaikka, N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen päätoimiala, N=219
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen työntekijämäärä, N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen perustamisvuosi, N=218
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen liikevaihto, N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihto 2024, N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon arvioitu muutos vuonna 2024, N=219
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotus kuluvalle vuodelle
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Millainen tulee arviolta olemaan yrityksesi tulos vuonna 2024? N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Millainen tulee arviolta olemaan yrityksesi tulos vuonna 2024? N=220
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen kasvuhakuisuus, N=218
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Yrityksen kasvuhakuisuus

% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Olemme voimakkaasti kasvua hakeva yritys

Yrityksemme kasvaa mahdollisuuksien mukaan

Tavoitteenamme on säilyttää nykyinen
markkina-asema

Toimintamme supistuu lähivuosina

Toimintamme tulee loppumaan seuraavien
kolmen vuoden aikana

Jotain muuta, mitä?

2023, N=319 2024, N=218



Kasvuhakuisuus eri toimialoilla, N=218
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Jotain muuta, mitä?

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025

Jotain muuta: yritystoiminnan

myyminen tai lopettaminen



Kuinka suurta liikevaihdon muutosta odotatte seuraavalle vuodelle?
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Kasvuhakuisuuden kannustimet, N=209
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Kasvuhakuisuuden kannustimet Oulu/maakunta

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025
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Muu maakunta, N=110 Oulu, N=104



Kasvuhakuisuuden kannustimet eri aloilla, N=209
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Kasvuhakuisuuden kannustimet Oulu / maakunta
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Muu maakunta, N=110 Oulu, N=104

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotus vuodelle 2025, N=219
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotukset seuraavalle vuodelle 
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotus vuodelle 2025, N=219
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotus euroina vuodelle 2025, N=218
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotukset euroina seuraavalle vuodelle
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Liikevaihdon muutosodotus euroissa vuodelle 2025 (N=218)

ka n. 61.000€ /vastaaja

Vuodelle 2024 ka odotus oli n. 34.000 €/vastaaja

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Henkilöstön määrän muutosodotukset 2025, N=219
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Palkkaamme 20 - 49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50 - 99 uutta työntekijää

Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Henkilöstön määrän muutosodotukset seuraavalle vuodelle
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Henkilöstön määrä tulee vähenemään yli 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 20 - 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 10 - 20 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 5 - 10 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 1 - 5 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee pysymään ennallaan

Palkkaamme yhden uuden työntekijän

Palkkaamme 2 - 3 uutta työntekijää

Palkkaamme 4 - 5 uutta työntekijää

Palkkaamme 6 - 7 uutta työntekijää

Palkkaamme 8 - 9 uutta työntekijää

Palkkaamme 10 - 19 uutta työntekijää

Palkkaamme 20 - 49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50 - 99 uutta työntekijää

Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää

2021, N=214 2022, N=297 2023, N=317 2024, N=219

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Henkilöstön määrän muutosodotukset 2025 N=219
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Henkilöstön määrä tulee vähenemään yli 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 20 - 50 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 10 - 20 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 5 - 10 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee vähenemään 1 - 5 työntekijällä

Henkilöstön määrä tulee pysymään ennallaan

Palkkaamme yhden uuden työntekijän

Palkkaamme 2 - 3 uutta työntekijää

Palkkaamme 4 - 5 uutta työntekijää

Palkkaamme 6 - 7 uutta työntekijää

Palkkaamme 8 - 9 uutta työntekijää

Palkkaamme 10 - 19 uutta työntekijää

Palkkaamme 20 - 49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50 - 99 uutta työntekijää

Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää

Teollisuus, N=12 Rakentaminen, N=26 Palvelut, N=116 Matkailu, N=8 Kuljetus, N=14 Kauppa, N=34 ICT, N=8

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Henkilöstömäärän muutosodotukset vuodelle 2025, N=218

ka n. 1 työpaikkaa/vastaaja

Vuodelle 2024 odotus oli ka n. 0,5 työpaikkaa/vastaaja (n=317)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Millaisiin tehtäviin aiotte palkata lisää työntekijöitä? N=62

• Suorittava työ esim. tuotanto, asennus 10 vastausta

• Markkinointi, myynti, asiakaspalvelu 7 vastausta

• Rakentaminen, remontointi 5 vastausta

• Kokki- ja ravintola-ala 4 vastausta

• Taloushallinto 4 vastausta

• Muita aloja: eri alojen asiantuntijat, kuljetusala, ICT-ala

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Millaisena koette ulkomaisen työvoiman palkkaamisen? N=205
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Yrityksessämme ei ole riittävästi tietoa/osaamista
ulkomaisista rekrytoinnista

Ulkomaisen työvoiman lupakäytännöt hidastavat
rekrytointia

Ulkomaisen työvoiman kouluttamistarpeet (pätevyys,
kielitaito jne.) muodostavat esteen rekrytoinnille

Ulkomaisen työvoiman palkkaaminen on ollut sujuvaa

Olemme saaneet viranomaisilta riittävästi apua ja
tukea ulkomailta rekrytoitaessa

Ulkomaisen työvoiman saatavuus on yrityksellemme
kriittinen kasvutekijä

Jotain muuta, mitä

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Millaisena koette ulkomaisen työvoiman palkkaamisen?
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Yrityksessämme ei ole tarvetta palkata ulkomaista työvoimaa

Yrityksessämme ei ole riittävästi tietoa/osaamista ulkomaisista
rekrytoinnista

Ulkomaisen työvoiman lupakäytännöt hidastavat rekrytointia

Ulkomaisen työvoiman kouluttamistarpeet (pätevyys, kielitaito
jne.) muodostavat esteen rekrytoinnille

Ulkomaisen työvoiman palkkaaminen on ollut sujuvaa

Olemme saaneet viranomaisilta riittävästi apua ja tukea
ulkomailta rekrytoitaessa

Ulkomaisen työvoiman saatavuus on yrityksellemme kriittinen
kasvutekijä

Jotain muuta, mitä

2021 2022 2023 2024

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Mitkä seuraavista ovat yrityksellenne keskeisimmät keinot kasvun hakemisessa? N=209
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Digitaalisten palveluiden lisääminen

Johtamistaitoihin panostaminen

Kansainvälistyminen, mihin maihin?

Kustannusten karsiminen

Liiketoimintamallin kehittäminen tai muuttaminen

Myynnin ja markkinoinnin tehostaminen

Pääomasijoittajien mukaan ottaminen

Rahoitusrakenteen muuttaminen

Tuotantokapasiteetin kasvattaminen

Uusien asiakassegmenttien löytäminen

Uusien osaajien palkkaaminen

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen kehittäminen

Verkostoituminen ja verkostojen hyödyntäminen

Yrityksen oman henkilöstön osaamisen kehittäminen ja koulutus

Yritysostot

Jotain muuta, mitä?

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Kasvun keinot 2021-2024
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Henkilöstöannit

Digitaalisten palveluiden lisääminen

Johtamistaitoihin panostaminen

Kansainvälistyminen, mihin maihin?

Kustannusten karsiminen

Liiketoimintamallin kehittäminen tai muuttaminen

Myynnin ja markkinoinnin tehostaminen

Pääomasijoittajien mukaan ottaminen

Rahoitusrakenteen muuttaminen

Tuotantokapasiteetin kasvattaminen

Uusien asiakassegmenttien löytäminen

Uusien osaajien palkkaaminen

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen kehittäminen

Verkostoituminen ja verkostojen hyödyntäminen

Yrityksen oman henkilöstön osaamisen kehittäminen ja koulutus

Yritysostot

Jotain muuta, mitä?

2021 2022 2023 2024

Jotain muuta: emme enää hae kasvua

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Mitkä asiat koette eniten rajoittavan yrityksenne kasvua? N=214

20%
16%

21%
6%

31%
0%

25%
10%

22%
45%

30%
14%

0%
0%

24%
7%

14%
2%
0%

10%
4%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Byrokratia ja lupakäytännöt
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Investointien lykkääntyminen

Kaavoitus ja/tai toimitilat

Kilpailutilanne

Komponentti/raaka-ainepula

Kysynnän riittämättömyys

Lainsäädäntö

Myynti ja markkinointi

Oma jaksaminen

Osaavan henkilöstön löytäminen

Rahoituksen riittämättömyys

Tietoliikenneyhteyksien riittämättömyys

Tuotteiden ja/tai palvelujen laatu

Verotus

Yrittäjän omat johtamistaidot

Yrityksen ulkopuoliset riskit (esim. pandemiat yms.)

Yrityksen tuotteet ja/tai palvelut

Yrityksen työilmapiiri

Yrittäjän eläköityminen

Tulossa oleva omistajanvaihdos

Jotain muuta, mitä

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2025



Mitkä asiat koette eniten rajoittavan yrityksenne kasvua?
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Ajankohtaiskysymys vuonna 2024

Kokemuksia nuorten palkkaamisesta 

ja työelämätaidoista



Mitkä ovat kokemuksesi mukaan suurimmat haasteet nuoren henkilön 

palkkaamisessa? N=195
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Tässä kysymyksessä kartoitamme kokemuksianne erityisesti nuorten henkilöiden harjoittelujaksoista tai työsuhteeseen 

palkkaamisesta. Arvioi, miten seuraavat väitteet pitävät kokemuksesi mukaan paikkansa. Asteikossa viisi tarkoittaa, että olet täysin 

samaa mieltä väitteen kanssa ja yksi tarkoittaa, että olet täysin eri mieltä väitteen kanssa. N=193
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Nuoret ovat innostuneita oppimaan uutta.

Nuorilla on hyvä asenne työntekemiseen.

Nuorilla on hyvin hallussa työelämän perustaidot.

Nuorilla on hyvät valmiudet asiakaspalveluun.

Nuoret voivat hyvin ja ovat valmiita työelämään

Olen valmis palkkaamaan nuoren henkilön, jos siihen on saatavissa
taloudellista tukea (esim. 50 %)

Olen valmis palkkaamaan osatyökykyisen nuoren henkilön, jos siihen on
saatavissa taloudellista tukea (esim. 50 %)

Palkkaan mielelläni nuoria vastavalmistuneita henkilöitä.

Sosiaaliset taidot ovat nuorilla hyvin hallussa.

Vastavalmistuneilla nuorilla on hyvä ammatillinen perusosaaminen.
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